                                 Základní škola Město Touškov, okres Plzeň-sever

Čemínská 265, 330 33 Město Touškov                               tel.ředitelství: 377922312

                        součást Základní škola praktická
                         Dolní nám.71, 330 33 Město Touškov                           
                               Školní řád Základní školy praktické 

Tento řád je vydán na základě Zákona č.               , ve znění pozdějších předpisů a Vyhláškou č.

Účinnost vnitřního řádu školy je od 1.9.2005 do doby jeho doplnění  nebo přepracování. Vnitřní řád byl projednán s pracovníky ZvŠ a schválen pedagogickou radou dne 30.8.2005

Základní  ustanovení:
a)  Školní budova  se otevírá pro dojíždějící žáky v 7.00 hodin, pro ostatní žáky v 7.30 hodin, ve výjimečných případech lze jinou dobu dohodnout na základě potřeby dojíždějících žáků. V jinou dobu vstupují žáci do budovy školy pouze na vyzvání vyučujícího, který pro ně přichází k hlavnímu vchodu.

b)  Vyučování začíná v 7,55 hodin, končí  nejpozději ve 12.15 hodin, odpoledním vyučování začíná ve 13.15 a končí ve 14.50 hodin.

c)  Vyučovací hodina trvá zpravidla 45 minut, jednotlivé hodiny se však spojují do učebních bloků – I.blok trvá od 7.55 do 9.30, II.blok od 9.50 do 12.15, odpolední blok od 13.15 do 14.50 hodin. Společné přestávky jsou dopoledne od 9.30 do 9.50. Přestávky mezi vyučovacími jednotkami nebo v blocích jsou zpravidla pětiminutové, střídané s relaxačními a aktivizujícími činnostmi s žáky.

Omlouvání žáků rodiči:

b/Žák požádá své rodiče, aby jeho nepřítomnost ve výuce omluvili škole nejdéle do 3 dnů telefonicky nebo písemně. Nepřítomnost žáka ve výuce omlouvá třídní učitel. Po návratu žáka do školy předloží žák třídnímu učiteli vyplněný a zákonným zástupcem podepsaný omluvný list v žákovské knížce.V odůvodněných případech bude TU vyžadovat potvrzení žákovy absence ošetřujícím lékařem. Pokud nebude žákova nepřítomnost řádně omluvena jak výše uvedeno, zapíše třídní učitel žákovi neomluvené hodiny. Dosáhne-li počet neomluvených hodin více než 5, pozve výchovný poradce rodiče k jednání. O jeden stupeň bude žákovi snížena známka z chování za 10 - 20 neomluvených hodin, o dva stupně za 21 - 40 neomluvených hodin. Větší množství než 40 neomluvených hodin bude řešit výchovný poradce školy v součinnosti s příslušnými úřady, 41 a více neomluvených hodin bude vedením školy písemně hlášeno pracovnicím příslušného Odboru péče o děti  a Sociálnímu odboru.

  c/Z rodinných důvodů lze žáka omluvit z vyučování celkem na 4 dny ve školním roce, v každém  pololetí na 2 dny. Ředitel školy může žáka omluvit z vyučování na dobu určitou na základě uvedených důvodů v písemné žádosti rodičů /zákonných zástupců/. Z jedné vyučovací hodiny uvolňuje žáka  příslušný vyučující, na jeden den třídní učitel, na více dní ředitel školy. Žáci nemohou být uvolňováni z vyučování na dlouhodobé akce, které nejsou pořádány školou. /např. autoškola apod./

d)  Žák může odejít ze školy v průběhu vyučování pouze v doprovodu rodičů nebo jimi písemně pověřeným zástupcem, který za žáka přebírá odpovědnost. Ve výjimečných případech lze žáka pustit domů nebo k lékaři /na základě předchozího objednání ke specialistovi/ samotného pouze na základě písemného souhlasu rodičů, v případě náhlého onemocnění v doprovodu  zodpovědného spolužáka.

e)  K vyřizování úředních či osobních záležitostí budou žáci využívat hodiny mimo vyučování.

f)  Výjimečně může třídní učitel omluvit žákovi zmeškání dopravního prostředku.

Chování žáků ve škole a jiných činnostech pořádaných školou, jejich práva a povinnosti

a)  Žáci se ve škole chovají dle platných norem současné společnosti. S vybavením a zařízením školy zacházejí tak, aby nedocházelo k poškození nebo ničení pomůcek, učebnic a nábytku, udržují své pracovní místo, třídu a ostatní prostory školy včetně školní zahrady v čistotě a pořádku. Váží si výsledků práce své i jiných osob. Každé svévolné  poškození nebo zničení majetku školy, majetku žáků, učitelů či jiných osob hradí v plné škodné výši rodiče žáka, který poškození způsobil.

b)  Ztráty věcí a předmětů hlásí žáci neprodleně svému třídnímu učiteli. Žáci dbají na dostatečné zajištění svých věcí - uzamykání tříd a šaten. Ztráty z neuzamčených místností škola řešit nebude, neboť je pojišťovna nehradí.

c)  Mobilní telefony budou v době výuky vypnuty, v případě porušování tohoto ustanovení budou mobilní telefony v době výuky v úschově třídní učitelky.

d)  Do školy  žáci nosí pouze věci potřebné k výuce, cenné věci do školy nenosí.

e)  Hodinky, šperky, peníze  mají neustále u sebe, pokud je musí odložit, svěřují je do úschovy vyučujícímu.

f)  Žáci mají právo na svobodný projev, pokud se pohybuje v mezích slušnosti a patřičné úcty. Mají právo na svobodu myšlení, svědomí a náboženství, na respektování soukromého života. Projevy rasismu, netolerance nebo šikany budou důsledně postihovány.

g)  Žáci mají právo na ochranu před jakýmkoli tělesným či duševním násilím, urážením či zneužíváním, zanedbáváním nebo nedbalým  zacházením.

h)  Žáci mají právo na odpočinek a volný čas, na účast ve hře a oddechových činnostech.

Hygienické zásady

a) Všichni žáci se chovají při pobytu ve škole i mimo školu tak, aby neohrozili zdraví své

   ani svých spolužáků či jiných osob. Hrubé chování, napadání spolužáků, jiných osob 

nebo šikanování (i pokusy) bude důsledně vyšetřeno a postihováno, případně oznámeno příslušným institucím.. 

b)  Žáci budou šetřit své zdraví, nebudou požívat zdraví škodlivé látky ve škole ani      mimo ni,   pokud s nimi přijdou do styku, okamžitě upozorní třídního učitele.

a) Ve všech prostorách školy platí přísný zákaz požívání alkoholu, kouření, či jiných návykových látek. Zákaz platí i pro používání elektrických ponorných vařičů, ponechávání finanční hotovosti a osobních cenných věcí volně ve stolech, skříních ,ve třídě i v kabinetech , ponechávat je ve škole přes noc.

b) Na začátku školního roku seznámí třídní učitelé žáky s Vnitřním řádem školy, se Školním řádem, se základy chování v dopravních prostředcích, na silnici, o přestávkách, v dílnách, na školních pozemcích a tělocvičně. Provedou o tomto záznam v třídní knize, popř. v žákovské knížce. Rodiče obdrží výtah z Vnitřního organizačního řádu školy prostřednictvím třídních učitelů na začátku školního roku.

Postavení učitele

Postavení učitele opravňuje řídit chování žáků a průběh jejich učení.

Učitel má právo na přiměřenou autoritu, na řízení a vedení dění ve třídě, s cílem zajistit efektivní postup učení žáků.

V době, kdy mluví učitel, nesmí nikdo mluvit.

Učitel má právo, aby mu byla  ze strany partnerů /rodiče, žáci, státní správa/ vykazována patřičná úcta.

Práva a povinnosti rodičů

a) Rodiče mají volný přístup do školy, do vyučování po předchozí domluvě s vyučujícím.

b) Mají právo na konzultace s třídními učiteli a výchovným poradcem v oblasti výukových  či výchovných potíží dítěte.
c)  Rodiče se podle zájmu a svých možností účastní třídních schůzek a akcí, pořádaných školou pro rodiče.
d) Rodiče jsou povinni nést společnou a nedílnou odpovědnost za výchovu a vývoj svého dítěte (Úmluva o právech dítěte). Pokud má dítě potíže, které musí škola řešit za pomoci rodiny, dostaví se rodiče na jednání do školy na základě písemné výzvy ředitele školy.
e)  Rodiče jsou povinni dbát řádné docházky dítěte do školy (Školský zákon).
f)  Rodiče jsou povinni zajistit bezpečnost svých dětí a jejich ochranu před riziky poruch zdravého vývoje (Školský zákon).
Zpracovala : Bc.Lenka Šlechtová, ZŘO
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