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Vyhodnocení dotazníkového šetření pro rodiče – březen 2012
Z výsledků dotazníkového šetření vyplynula jednoznačně spokojenost téměř ve všech oblastech, které byly předmětem našeho zjišťování. V tomto hodnocení se tedy budu věnovat jen těm oblastem, ve kterých máme značné rezervy.
Jednou z oblastí, kde by bylo možné posunout se ještě o nějakou tu příčku výš, je jistě mimoškolní činnost.

V současné době mají děti k dispozici kroužky se sportovním zaměřením – florbal, tanec, aikido nebo šachy a keramiku, výtvarný kroužek či tvořivou gramatiku pro jiné než sportovní vyžití, pro přípravu na střední školy byl zřízen kroužek matematiky a začalo se také vařit…Děti mohou také využít ZUŠ Nýřany, které naše škola poskytuje bezplatně prostory a v případě klavírů i nástroje. V našem městě také funguje Sokol, který již také nenabízí jen fotbal  a i Hasiči mají družstvo mladých hasičů.
V této oblasti  škola se svým personálním zabezpečením již vyčerpala své možnosti, aby se zvýšilo množství kroužků, které pracují přímo pod školou či aby se zajistila ještě větší pestrost, bylo by nutné zapojení  rodičů či široké veřejnosti.

Při počtu dětí, které mají zájem některou činnost navštěvovat, se také stává, že již vzniklé kroužky zanikají pro malý 
počet zájemců a stejné by to bylo i se specializovanými třídami, kdy nadaných dětí v oblasti matematiky, jazyků atp. je v každém ročníku malý počet, který nenaplní třídu.
Druhá oblast, se kterou nebyli rodiče spokojeni, byla oblast komunikace prostřednictvím webových stránek školy.
Vzhledem k tomu, že při posledním dotazníkovém šetření nevyužívala stránky školy ani čtvrtina rodičů, byly v řešení upřednostněny oblasti, kde nás tlačila bota více.  Tentokrát se ukázalo, že rodičů využívajících internet i v komunikaci se školu, jsou již přibližně dvě třetiny. Věnovat se našim stránkám jsme měli v našem dlouhodobém plánu a myslím, že brzy to bude také vidět.
Závěrem bych chtěla poděkovat všem rodičům, kteří nám poslali vyplněné dotazníky zpět, děkujeme za ty pochvalné, ale vážíme si i těch kritických – jsou pro nás inspirací. 

Mgr. Bc. Dagmar Mezerová
ředitelka školy

