Projekt: Image a zdravý životní styl

S pojmy image, zdravý životní styl se setkáváme v běžném životě každý den.  Slyšíme je v médiích, vidíme napsaná v tisku. Co se za těmito slovy vlastně skrývá?

Dlouhodobý projekt, který na naší škole probíhal od dubna do června, měl pomoci tuto otázku zodpovědět. Cílem projektu bylo pochopit, co je image a uvědomit si, jak životní styl člověka ovlivňuje jeho uplatnění ve společnosti. Jak je důležitý celkový první dojem, jaká je role oděvu v jednotlivých životních situacích.

Jak projekt probíhal?

Nejdříve se žáci seznámili s hlavními pojmy. Pomohly jim k tomu doprovodné akce.

Součástí projektu byly doprovodné akce:

6. ročník – Beseda s policistou – Drogy a jejich vliv na zdraví a chování člověka

8. + 9. ročníky – Film Katka 2 – Vliv drog na život člověka

8. ročník – beseda s externím pracovníkem – Zdravá výživa

7. + 9. ročník – program + beseda se stylistou  - Image a zdravý životní styl

Dále si každá třída vylosovala jednu životní situaci – např. žádost o zaměstnání, žádost o ruku, předávání vysvědčení, výlet do lesa apod. Hlavním úkolem třídy bylo představit vhodné a nevhodné chování a oblečení a zdůvodnit, proč je vhodné, či nevhodné.


Na závěrečné prezentaci 25. 6. 2010 každá třída ukázala, jak se svého úkolu zhostila. Některé třídy předvedly krátké scénky, některé módní přehlídku, jiné třídy svá zdůvodnění zarecitovaly.  Všechna vystoupení splnila zadaný úkol, zároveň se žáci i učitelé výborně bavili.
